

2020年5月25日

第1670期

农历庚子年闰四月初三 星期一

今日柯城



柯城发布



运动柯城 APP

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

“柯城声音”传进全国两会

■记者 方心怡

“听了李克强总理所作的政府工作报告后,感受特别深,我为我是中国人而深感自豪!”5月22日上午,记者电话连线在全国两会现场的全国人大代表、柯城区人民医院副院长陈玮,刚刚参加完十三届全国人大三次会议开幕式的她,在电话那头难掩激动之情。

今年是陈玮第三次参加全国两会,她直言,这次比以往感触更深。

4页、37次

“这次的政府工作报告中仅新冠肺炎疫情的内容就占了将近4页,让我看到了政府对打赢这场疫情阻击战的信心和决心。”陈玮说,在这个特殊时期,具有特殊意义的两会上,李克强总理所作的政府工作报告是一份安民、暖民的好报告,也是一份具有里程碑意义的重要报告。报告中彰显了我们在疫情防控中取得的重大成果,也体现了我们党中央和人民团结一心、抗击疫情的强大合力。在政府工作报告中,陈玮比较关注疫情过后的发展问题,让她感到惊讶的是,这次报告并没有提出全年经济增速具体目标,而是提出要集中精力抓好“六稳”“六保”,并且在民生、公共卫生等方面直面问题,内容

实在,更提到了开展门诊费用跨省直接结算试点、上调退休人员基本养老金等实实在在的惠民心、暖民心举措。

李克强总理作报告时,大会堂里响起的37次掌声令陈玮印象深刻。“特别是在提到民生、扶持企业及港澳等方面时,掌声尤为热烈。”37次掌声里包含了全国人民的自豪、信心与期盼。陈玮说:“我们的政府是一个有担当、有作为、温暖的政府。我相信在党中央的坚强领导和人民的不懈努力下,我们一定能打赢这场疫情阻击战。”

两会中的“抗疫印记”

“在这次抗击疫情斗争中,我们医院一大批80后、90后迅速成长起来。他们用实际行动展现了新一代医务工作者的担当和风采。”陈玮说,这次参加两会,她不仅仅因为自己是全国人大代表而自豪,更为自己是一名医务工作者而骄傲。

今年,陈玮的建议依然集中在民生健康领域,包括修改动物防疫法、完善公共卫生防疫体系、提高医护人员待遇、提升学生及成人的公共卫生素养及互联网+医疗健康等。除了准备的建议,她还一直紧盯启动自动除颤仪计划、将急救知识和技能纳入义务教育体系等方面问题。

在疫情防控背景下召开的全国两会,烙上了鲜明的“抗疫印记”。“在会前的筹备、会场的布置上,各项防疫措施都非常到位,参会期间严格实行闭环式的管理。”陈玮说,参会期间必须佩戴口罩,每天接受两次体温检测,人手一只防疫物资包,这些措施为两会顺利召开提供了坚实的保障。

“公筷公勺”进两会

作为全国两会上的柯城身影,今年陈玮不仅带去了诸多建议,还将“公筷公勺”等有礼元素带到了现场。

“我已经送了好多‘公筷公勺’给代表和记者们,大家都非常乐意接受并使用。”陈玮笑着说,衢州一直致力于打造“南孔圣地·衢州有礼”城市品牌,今年更是将“使用公筷公勺”纳入村规民约,并列入了《衢州市文明行为促进条例》。她希望自己作为人大代表带头示范的同时,能把良好的公共卫生习惯和文明新风尚推广至全国,让更多人了解衢州这座“最有礼的城市”。除此之外,陈玮注意到,会场上不少代表打招呼也从握手礼改为抱拳作揖。“衢州‘有礼’一直走在全国前列,我为自己是衢州人而感到骄傲。”

省国资委来柯城调研消薄工作

本报讯(记者 方心怡)5月21日上午,省国资委党委书记、主任冯波声一行来我区调研消薄工作。省机场集团党委书记、董事长王敏,省能源集团党委副书记陆翔,市委常委、组织部长林晓峰,区领导蒋国强、李纯浩等参加。

冯波声一行首先来到万田乡谷塘村,实地调研万田乡农民小微创业园项目。该项目是万田乡依靠省委组织部和省机场集团结对帮扶平台,重点实施的物业经济联盟项目。项目推进过程中,省机场集团与结对村——万田村签订结对协议书,并落实帮扶资金100万元作为结对村入股资金,确保了项目建设持续推进。项目计划总投资2704万元,建成后预计每年可实现128万元以上的经济收益,为全乡16个村集体每村每年增加至少8万元以上经营性收入。2019年,项目已实现23.26万元的总收益。

在听取项目介绍后,冯波声对项目的发展理念和模式给予了充分肯定。他指出,统一规划、统一配套、统一管理的现代化小微创业园区,改变了原先分散、杂乱的农村产业发展模式,既有效激活了农村闲置土地资源、上级分散补助资金和低小散企业,也切实解决了村集体经济消薄和全乡低收入农户增收及本地农民

的就业问题,提升了群众的获得感、幸福感。项目关键要强化结果运用,把帮扶资金用在刀刃上,激活土地、资金、产业等生产要素,发挥好村级集体经济收入“造血”功能。要继续支持和跟进项目建设,在项目后期实施屋顶光伏发电等项目上继续加强合作与联系。

在万田乡万田村,冯波声一行实地查看了村党群服务中心、农房整治、全域土地综合整治、忘忧田园萱草未来村、佳农园艺养生综合体等项目建设推进情况,详细了解美丽乡村建设及省机场集团结对消薄工作进展。看到万田村实现由乱到治、由治到美的“蝶变新生”,冯波声连连称赞,并指出要持续深化村企合作,通过合作的切入点以及项目的有效载体,着力提高可持续增收的集体经营性收入,从根本上增强村集体经济自身“造血”功能,把村庄建设得更富更美更强。

冯波声一行还走进万田乡乡村振兴综合体,实地参观“潮依集市”展厅和阿里村播基地,并现场体验了一次“主播带货”。冯波声对“村播”农产品销售新模式等做法表示赞赏,并鼓励将“潮依集市”打造成全国知名的销售平台,在全国首个阿里巴巴村播基地的基础上提高知名度、美誉度,打响口碑、做好品牌。

市领导带队调研我区教育集团化办学工作

本报讯(记者 楼郁馨)5月22日下午,副市长王良春带队调研我区教育集团化办学工作。区领导蒋国强、吴伟红等参加。

近年来,我区着力解决区域教育发展不平衡问题,因地制宜校制宜推行“一校N区”“一校N园”“教育共同体”等集团化办学模式,有力保障教育公平,切实推动区域教育优质均衡发展。

“学校在编与常驻教师情况如何?”“学校生源大多来自哪里?”王良春一行先后来到新华小学下村校区、新华幼儿园石梁分园、兴华中学和新华小学,实地查看学校环境、软硬件配套设施建设以及师资配备情况,详细了解我区教育集团化办学工作。看到新华小学下村校区独树一帜的“三园一宅”活动基地后,王良春连连称赞,并指出要深化此类实践课程,开放具有特色的研学基地,带动更多外校学生前来体验,激发学生动手能力与创造力,构建优质资源共享的局面,促进全区教育教学质量提升。

在随后召开的座谈会上,王良春听取了柯城教育情况汇报,对我区“一校N区”“一校N园”“教育共同体”等集团化办学模式表示肯定。他指出,柯城区教育、教学质量一直走在全市前列,作为主城区,柯城要勇于扛起担当,主动融入大局,坚持问题导向,在促进社会经济发展的同时,提升教育水平,做大做强教育集团化办学工作。

王良春强调,要以科学的态度对集团化办学母体开展评估,做实做细前期工作,完善师资力量,健全管理团队,真正做到夯实基础、有的放矢;要深入研究集团化办学母体“动力源”,激发内生动力,紧紧依托优秀教师、高质量课程等教育资源,推进区域内教育资源均衡配置,丰富集团化办学内涵,提高教育质量;要完善集团化办学的管理架构,形成一套行之有效的标准体系,以高质量、高水平发展为目标,努力办出“柯城样本”,为推动全市教育水平迈出“柯城步伐”。

有礼行车卡

近日,衢化街道滨三村社区居民收到了社区送来的“有礼行车卡”,行车卡上除了标有常规的车牌号、联系方式以外,车让人、使用公筷公勺、行作揖礼、不随地吐痰等“八个一”文明风尚格外引人注目。有了这张“有礼行车卡”,每位车主都能成为文明有礼“八个一”的宣传员。(吴铁鸣 郑禄凤 摄)



我区召开“争先创优”行动月度工作例会

本报讯(记者 方心怡)5月24日上午,我区召开“争先创优”行动月度工作例会。区委副书记、区长蒋国强在会上强调,要深入贯彻落实省市相关会议精神,紧盯各项目标任务,深入实施“争先创优”行动,创新破难、精准施策,进一步巩固经济回升势头,持续推动全区经济稳走向好。区领导徐洪水、毛志宏、余洪富、李剑峰参加。

会议通报了1-4月全区经济运行情况及5月经济社会发展目标,听取了各专班关于MEI指标、专班工作得分以及5月工作目标汇报,区市场监管局、区税务局、柯城资规分局等5个部门针对相应匹配性指标完成情况、存在问题和下步工

作建议作了补充汇报。

蒋国强指出,在全区上下的共同努力下,4月份我区MEI指数排名全市第一、全省第八,交出了一份满意的经济报表,成绩值得肯定。在增强信心的同时,我们也要正视问题。从指标上看,社会消费品零售总额等部分指标完成情况不理想,压力依然较大;从工作上,不落实、不到位的现象仍然存在;从后劲上看,受消费增长不明朗、工业不确定性等影响,后续增长压力较大。

蒋国强强调,要紧盯“半年正”总目标,明确5、6月份具体的各项指标任务,坚定信心不动摇、咬定目标不放松。要苦干,直面问题、咬紧牙关,克服

疫情带来的影响,奋力在全省“争先创优”行动中争先进位。要实干,加快推进项目,强化要素保障,压实项目牵头领导责任,加强各层面沟通协调;深化企业“三服务”,按需分类、列出清单,着力帮扶企业破解生产经营难题,提振企业发展信心;重视项目谋划,把日常工作做细做实。要科学干,对照MEI指标评价体系,抬头看路、查漏补缺,提前应对指标评价体系调整。要巧干,重视信息报送,积极向上沟通对接;充分发挥市区一体的优势,借势借力、扬长补短,进一步增强工作的主动性和预见性。